



4月13日中午,朱金祥(右二)和钟华强(左二)和其他同学一起在教室内交流试卷答题心得。

钟华强和朱金祥是江西省南康中学北校区的学生,也是赣州市南康区麻双村的老乡。从小学三年级至高三,两人一直同桌。在校园,他们几乎形影不离。

钟华强患有先天性脑瘫,双腿无法正常行走。进出教室、校园散步、上下楼梯、打水,上体育课……10年时间,朱金祥一直充当着钟华强的“腿脚”,背着他一起长大,成绩优异的钟华强在学习上也常常帮助朱金祥。

“我当时决定背他,只是想证明自己力气大。后来,在我失落难过的时候,他总会鼓励我,我们慢慢地成为了无话不说的朋友。”朱金祥告诉记者,尽管钟华强身体不好,人却非常幽默、坚强,这让他很钦佩。

为了让钟华强学习安心、生活舒心,学校在校园内安排了一间公寓,供他和母亲免费居住。班上同学在朱金祥的感召下,也常常伸出援手,陪伴左右。

今年6月,两人即将迎战高考,他们希望能考上同一所大学,将同窗之路走得更远。

新华社发

兄弟,让我背你上大学



4月12日,朱金祥(左)背着钟华强走在学校走廊内。



4月12日晚自习间隙,同学帮钟华强(中)泡茶。



4月13日,由于天气闷热,背着钟华强的朱金祥满脸是汗。



朱金祥背着钟华强在走廊内打开水。



朱金祥(左)背着钟华强在体育课上慢跑。



朱金祥(左)背着钟华强在学校的超市内选购商品。



晚自习结束后,朱金祥背着钟华强返回寝室。

钟华强(右)和朱金祥在教室里交流学习心得。